

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25

Fuera de la población, trimestre 4'00

Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Año IV

Alicante, Jueves 10 de Agosto de 1916

Núm. 1.041

Los profesionales del éxito

Por lo que se vé, á pesar de que los pueblos van ingresando y de que se han logrado miles de pesetas para los establecimientos de Beneficencia, según asegura un colega, se conoce que á los niños asilados bien poco les llega. Ya les vimos el domingo por la tarde ataviados con lo mejorcito del ropero y causando tanto «lujo» la indignación de las gentes que se decían: «¡Ahora lo comprendemos todo! La Diputación no pagaba sus cuentas ni sus empleados, hacía pasar hambre á sus acogidos, no emprendía obras de pública utilidad porque gastaba el dinero vistiendo «elegantemente» á las criaturas de las Casas de Beneficencia».

Eso también: nuestros diputados se preocupan de la higiene y salubridad de esos niños. A las cuatro de la mañana van á tomar baños de mar; aunque se les vea sin camisa, sin calcetines, sin gorra, sin alpargatas (ó solamente con trozos de cáñamo y lona que algún día fueron calzados), téngase en cuenta que es por comodidad, por evitarles calor y para que les cueste menos trabajo desnudarse y vestirse; además, que á esa hora el público no se ha lanzado á la calle ó no está para reparar en modas.

Por otra parte, en el establecimiento se ha abierto la escuela de niños, se han habilitado los talleres de aprendizaje, los pequeños disponen de juguetes; se les lleva á los teatros, se les pasea por el campo, se les procura—en suma—educar y distraer para que la ociosidad y el aburrimiento no les inspire malos pensamientos.

¿Que en invierno gastan poca ropa de abrigo y que por las desvencijadas y agrietadas puertas de las ventanas de los dormitorios entra el frío sin impedimento alguno? Eso es con el fin de que los cuerpos se hagan fuertes, duros y curtidos, para que no se apolillen.

Pése á las protestas del pueblo alicantino y á las acusaciones de la Prensa, nuestros diputados provinciales se desviven por los niños y por los enfermos del Manicomio y del Hospital, establecimientos que pueden compararse sin desdoro con los más acreditados del mundo.

Ya se habrá notado que estamos de buen humor, tan guasones como cuando á «El Día» se le ocurre salir á la defensa de los padres de la provincia.

RAPIDA

«Empiezo por tomar; después encontraré bastantes doctos para demostrar legítimamente mi derecho.»

Federico II.

Parecerán disolventes estas palabras, y sin embargo á los que se titulan gente de orden no les indigna que constituyan la esencia de la filosofía del derecho de un pueblo; más aún, esos defensores de la legalidad admiran al pueblo que sobre la ley coloca la fuerza.

Más lógico y más justo fuera decir: Empiezo por demostrar mi derecho, y si no se me concede, lo tomaré.

¿De dónde procede, pues, esa admiración que por los procedimientos alemanes sienten ciertas gentes graves, meticulosas, timoratas, beatísimas, de la Defensa social?

Solamente nos lo podemos explicar admitiendo que haya personas que crean que no puede haber amor sin odio, ni odio sin amor, ó que para elogiar algo precisa desprestigiar otro algo, y viceversa. Como entre los aficionados taurinos que tienen su ídolo y creen que no puede enaltecerse á Joselito ó Belmonte sin echar por tierra á Belmonte ó Joselito.

Unos odian á Francia porque afirma la supremacía del poder civil; otros detestan á Inglaterra porque es la rival del jesuitismo y el refugio de los hombres de ideas avanzadas. Y por odiar á esas naciones se consideran obligados á ser germanófilos atropellando relaciones de vecindad, escarneciendo afinidades de raza, yendo en pró de los enemigos de la propia religión, admirando á los que proclaman la brutalidad, el imperio de la fuerza y se ciscan con los tratados internacionales y con la palabra de honor que empeñan.

X.

Se necesitan Aprendizaz y oficiales en el Taller de calados y bordados de D. José Millán.

Calle de Torrijos, núm. 67

Arte y artistas

Salón España

Anoche obtuvo un éxito en la preciosa zarzuela de Arniches y Caballero, «El señor Joaquín», la tiple cómica Carola Ferrando.

También se distinguió la señora Domingo y los Sres. Baraja y Sara.

Esta noche estreno de «Sera-

fin el pinturero», obra que obtuvo un gran éxito en Madrid.

Teatro de Verano

Hoy debut de la Compañía de opereta y zarzuela que dirige el primer actor Luis Ballester, con la opereta «Los Cuákeros».

La Banda Municipal

Esta noche á las diez, y en la Explanada de España, celebrará su acostumbrado concierto dicha banda, sujetándose al siguiente programa:

Ecos de Levante (pasodoble).—Barrachina.

Le Roman de Elvirie (obertura).—Thomas.

Carmen (selección).—Bizet.

Danzas Húngaras.—Braham.

Otello (fantasía).—Verdi.

El niño de Jerez (pasodoble).

—Zabala.

Al señor alcalde

Varios vecinos de la calle de Lepanto se nos quejan de que á consecuencia de los malos olores que allí se notan les es imposible la vida.

Convendría que velando por la salud del vecindario se ordenase el inmediato arreglo del alcantarillado, causa de la pestilencia que se nota en aquellos lugares.

Se necesitan

buenas operarias caladoras y bordadoras á mano y máquina para trabajar en sus casas ó taller.

Dirigirse á Manuel Giner Ruiz

Calle de Jorge Juan, núm. 22

Cuento alicantino

LAS DANZAS

I

Al recibir aquella proposición la rechazó Elisa escandalizada. ¿Como se le había ocurrido á Rafaela semejante despropósito? ¡Calla, por Dios! Salir ella en las danzas; ir haciendo el paso por la Explanada, vestida de mamarracho... ¡Nunca, señor, nunca! Antes cogía á su hijo y se iba pidiendo limosna de puerta en puerta; antes... pero ¿qué decía? ¿Tenía ella derecho sobre la vida de su Pepín? ¿No haría mal recusando, por un tanto orgullo, el medio de ganarse un duro? ¡Dios Santo! Un duro, de una vez, por un ratito de estar dando vueltas...

Desde que al enviudar vino á Alicante, donde residían unos parientes, no había tenido Elisa cinco pesetas juntas. Sus parientes, propietarios de una casita en la Villavieja, la habían recibido muy bien: con ellos no tuvo que preocuparse por nada, hasta Pepín disfrutaba de más salud; tenía la cara más animada, los ojos más brillantes y corría con sus primicos sin fatigarse.

A los pocos meses aquellos parientes marcharon á Orán, y con tal separación huyó la tranquilidad de la

pobre mujer; siguió disfrutando gratis de la casita; pero le faltaron recursos para mantenerse y alimentar á su hijo. Buscó trabajo, ella sabía coser, bordar, hacer encaje de bolillos y hasta su poquito de bordado á máquina, habilidades que en aquella ocasión de nada le servían, por lo que las reservó, resignada de antemano á ocuparse en bajos menesteres.

Cuando Rafaela la hizo la famosa proposición, aún no había encontrado Elisa nada estable. Durante una semana había estado cosiendo velas aquí, lavando allá, haciendo recados en una casa, llevando agua á otra... y desesperándose porque lo que recogía apenas bastaba para no morir de hambre, y vela que el niño estaba palidito, que no comía lo necesario, que no tenía la viveza propia de sus años. Por eso, aunque el primer movimiento fué de protesta, ligeras consideraciones le hicieron ceder. Era un baile honesto el de las danzas. Rafaela salía en ellas y nadie tuvo jamás qué decir de su fama; dos casas más allá de la suya vivía la tía «Peonza», célebre bailarina, que, á pesar de sus años y sus arrugas, se las apostaba con las más jóvenes, y también gozaba de buena reputación... Y, sobre todo, ¡eran cinco pesetas, Señor!... Un poco de carne, un poco de leche para su hijo.

Todavía opuse una objeción; ella no sabía bailar las danzas; aquel ir y venir, aquel tejer y destejer la aturdirían.

Rafaela, deseosa de favorecer á su vecina, á todo le encontraba arreglo. Ya la enseñaría en un momento, era la cosa más fácil; además iría de pareja con su marido. Y, en todo caso, ¡hey! miraba cómo lo hacían las otras y asunto concluido.

A media tarde estuvo todo listo. Rafaela fue á dar el nombre, buscó el disfraz y le dió una lección, de la que Elisa salió bastante airosa, aunque no pudo coger el manejo de las castañuelas; sus dedos, hábiles en el repiqueteo de los bolillos, se encontraban torpes con aquellas pechinas de madera que la llenaban la mano.

II

En la Explanada se notaba extraordinaria animación. Iban á celebrarse las danzas y la multitud acudía á aquel espectáculo, repetido hasta el cansancio, con la curiosidad y el afán que inspira lo nuevo.

A ambos lados del paseo central, protegidas por las palmeras é iluminadas por los altos focos, se extendían dos largas filas de sillas, todas ocupadas. En los andenes laterales, convertidos por la profusión de arcos de ampolletas eléctricas en maravillosos túneles de luz, se agrupaba el gentío, arrojándose á las sillas entre palmera y palmera. Todos esperaban el comienzo de la fiesta, agitando y protestando de lo que tardaban. Ya era cerca de las once. ¡Para cuándo lo dejaban!

Por fin, se oye hacia un extremo de la Explanada el lejano redoble del tamboril, el clásico «tabalet», y, como perdida en el espacio, intermitente y lacrimosa, la voz de la «donsaina».

—¡Ya están! ¡Ya están!

La gente, gozosa con la seguridad de que ya habían empezado, se apre-

tujaban y alargaba los cuellos, queriendo distinguir claramente á las «bailaoras», que se movían á lo lejos, haciendo chispear bajo la luz las lentejuelas de sus disfraces.

Poco á poco, precedidas de entusiastas, que, deseando verlas una vez más, se iban sumando á los grupos ya «establecidos», acercábanse las danzas; primero, una pareja de guardias municipales despejando el terreno; detrás, y cada uno á un lado, el tamborilero y el dulzainero, y, por último, los «bailaores» de dos en dos, las manos en alto, repique-teando las castañuelas acompasadamente, entretendiéndose, trenzándose volviendo á destrenzarse y avanzando insensiblemente, de un modo lento y cansado. Sólo se movían con garbo la pareja que abría la danza y la tía «Peonza», que iba zaguera.

Las «Bailadoras», caprichosamente disfrazadas, formaban un conjunto abigarrado y heterogéneo: había charras deslumbrantes de oro; gijonencas con largas trenzas bajo el pañuelo de seda anudado al cuello; pasiegas de rojas sayas; valencianas llenas de encaje y grandes lazos en la espalda; una «pierrette» blanca, moteada con cinco enormes botones negros, y dos odaliscas, una de ellas la infeliz Elisa, de amarillo fuerte con gasas cálidas á lo largo de las mangas, una colección de collares y monedas sobre el pecho y la frente y tendido el pelo desigual y lacio.

Los hombres todos gustaban zarzuelles.

La multitud seguía el baile comen-tando. ¡Qué guapa la gijonencas primera y que maña se daba para moverse! La segunda, vestida de charra, era muy graciosa. La tía «Peonza», tan famosa como siempre, con sus años á cuestras (tendría cerca de un siglo), y, como siempre también, con su vestido de valenciana. ¡qué alma de vieja!

Los «bailadores» casi todos eran desgarrados, menos dos ó tres que pecaban de estiraos y fachendosos.

Las demás mujeres, exceptuando una pasiega rubia y chiquitaja que daba risa porque nunca había de levantar el pié á tiempo, no tenían malda la gracia.

—Porque, mira que aquella de amarillo, aquella mora ó lo que sea, ¡cuídado que va «cuenta»! Y es feísima y mal fachá y lo hace mal. ¡Vamos! Tú lo tiene mi María Antonia...

Y la pobre Elisa, sofocada y nerviosa bajo el ridículo del disfraz, ¡qué oyendo todo á lo largo del paseo ¡la misma letanía de flores... ¡Santo Dios!

Los «balladores», precedidos del «tabalet» y la «donsaina», habían llegado al final de la Explanada. Allí se agruparon bailando la danza... y terminó la fiesta.

III

Elisa, con un paquete en la mano, caminaba sola y muy ligerita. Su niño la esperaba desde hacía tiempo. Ella le había dicho, al dejar confiado á una vecina.

—Mira, Pepín, corazón mío, mamá tiene que salir; tardará algo; pero cuando vuelva te traerá cosas ricas de comer. Que seas bueno, y no hagas pelear á la señora Rosario.

Y Pepín, con la obediencia pasiva de los niños enfermitos, habíase quedado con la vecina, sin protestar ni

CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO

Pídase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, D. José L. Barberán

De la guerra

Se ha reproducido la batalla, en la noche del lunes al martes, en las dos regiones del Somme y Norte de Verdun. En el campo de batalla del Somme, al Norte del río, las tropas francesas y británicas que operaban unidas, han realizado por la mañana interesantes avances que detallan nuestros partes oficiales. Dos tentativas alemanas fracasaron. Al Norte de Verdun, los alemanes, después de un gran esfuerzo y de un gasto enorme de hombres y municiones de artillería pesada, han conseguido penetrar en la obra de Thiaumont, después de una lucha encarnizada, que continúa todavía.

Otros ataques a lo largo del camino de Fleury y en el pueblo han sido detenidos por las ametralladoras francesas.

Todo hace suponer también que los italianos son dueños de la situación en el Trentino y que han tomado la ofensiva en el Isonzo.

Después de un bombardeo muy enérgico de las defensas austriacas, entre la cabeza de puente de Tolmino y el mar, han atacado en toda la línea, y más especialmente en el monte Sabatino, que forma parte de la cabeza de puente de Gorizia, cerca del Monte San Miguel y monte Seibusi. Muchas líneas atrincheradas han sido tomadas al asalto por los italianos.

El principio de esta batalla hace suponer que será muy encarnizada y que dará lugar a frecuentes peripecias. En este largo ataque, los «bersaglieri» siguen progresando en la zona de Monfalcone. El primer día de batalla ha sido excelente para los italianos, que han capturado

4.000 prisioneros, tres cañones y gran número de ametralladoras. El vigor del ataque, extendido a todo el frente, hace concebir grandes esperanzas en esta ofensiva.

La lucha continúa muy violenta en toda la parte meridional del frente ruso. Los rusos contienen al enemigo al Sur de Stochod, y prosiguen su ofensiva al Sur de Brody, contra el ala Norte del general Bothmer. En este lado, al Norte y Oeste de Pienaki, los rusos desenvuelven su éxito. Su línea hace, pues, una especie de movimiento de conversión, del cual Zalozze será el eje.

Hasta ahora, los rusos llevan hechos unos 2.000 prisioneros, de los cuales muchos son alemanes.

La guerra en el aire

París.—Un piloto francés ha perseguido un aparato alemán al sur de Luneville y obligó aterrizar al enemigo.

La artillería francesa destruyó el aparato cuando llegó al suelo.

Al frente del Mosa los aviadores franceses han librado numerosos combates con aviones alemanes, resultando averiados.

Han caído en sus líneas.

Un globo cautivo alemán ha sido destruido.

Durante la noche del 8 al 9 un avión francés, tripulado por un piloto artillero, ha lanzado proyectiles sobre los polvorines de Boptvoll.

Sobre Eecker lanzaron 150 kilogramos de explosivos sobre los edificios, observándose dos horribos incendios y muchas explosiones.

Proposición de Alfonso XIII

Berlin.—El Rey de España ha propuesto que todo artículo aplicable al servicio sanitario de los beligeran-

tes, sea considerado como mercancía libre.

Igual propuesta han hecho los Estados Unidos.

Los ingleses no parecen dispuestos a aceptarlos; por consiguiente Alemania tampoco dejará pasar libremente los artículos sanitarios que encuentren las fuerzas navales alemanas.

Dos noticias

Ginebra.—El cierre de la frontera alemana al tránsito de viajeros, se atribuye a disturbios que han estallado en ciertos centros industriales de Alemania.

Atenas.—Circula el rumor de que los embajadores de Francia e Inglaterra abandonarían pronto la capital griega.

El rumor ha producido enorme sensación en la población griega y en las altas esferas.

De nuevo los zeppelines

Londres.—Oficialmente se ha dado cuenta a la prensa de que a las dos y media de la tarde de ayer una escuadrilla de dirigibles voló sobre los condados de la costa oriental, lanzando muchas bombas.

A consecuencia de las explosiones murieron un hombre, dos mujeres y tres niños, resultando heridos seis mujeres y seis niños.

Información general

Nuevo conflicto

Barcelona.—Se han recibido noticias oficiales de Zaragoza relacionadas con la actitud adoptada a última hora por los fogoneros de la Compañía del Norte.

Estos se niegan a ponerse a las órdenes de los maquinistas que han sido ascendidos recientemente como premio que les otorgaba la compañía al negarse a secundar la huelga de ferroviarios.

preguntar a su madre el por qué de ella salida intempestiva.

Elisa andaba muy de prisa, casi corriendo, pero le parecía que no llegaba nunca. ¡Qué lejos vivía! No se había fijado hasta entonces. ¡Cuántas revueltas! ¡Cuántos callejones! ¿Se habría extraviado? Se detuvo bajo un farol. ¡No! Detrás había dejado la calle Mayor; aquella era la plaza del Progreso; en una esquina colgaba una cosa oscura y temerosa, que al pronto asustó a Elisa. En el momento de reanudar su marcha, recordó que era un enorme botijo, colorado, que servía de anuncio a un bazar, y se tranquilizó sonriendo.

En la placeta de la iglesia vió durmiendo ante el pórtico de Santa María a un chicuelo, poco más o menos de la edad del suyo, y avivó el paso pensando en Pepín. ¡Qué ganas tenía de abrazarlo, de sorprenderlo y tener la alegría de verle comer con gana! Y con el deseo, olvidó los malos ratos que había pasado para lograr aquello: el horrible suplicio de las danzas, la vergüenza de verse vestida de mamarracho, dando vueltas por delante de tanta gente, que al pagar su silla creía comprar el derecho a burlarse de todo, el oírse llamar fea de manera encarnizada. Luego, cuando ya tenía en su poder las cinco pesetas, sin recordar que aún iba disfrazada llamando la atención de cuantos encontraba a su paso, echó a correr hacia un bodegón, que abrió su puerta mezquinamente iluminada en una esquina próxima. Allí tuvo que sufrir el último y supremo sofoco. Pero afortunadamente había pasado todo, y con los catorce reales que le quedaban después de la compra podían pasar un par de días, durante los cuales de seguro encontraría trabajo.

Había llegado a la calle de Viriato; subió los escalones que la comenzaban y entró en un portal pequeño, que, alumbrado por un quinqué mortecino, proyectaba una debilísima luz amarillenta en la pared frontera.

La señora Rosario cabeceaba haciendo media; Pepín se había dormido sentado en una sillita baja y apoyándose en el asiento de otra más grande.

Elisa, sin detenerse a tomar aliento, después de la carrera que había dado al enfilarse la calle de la Villavieja, dirigióse a coger en brazos a su hijo, besándole con inmensa ternura.

—Mi vida, Pepín, hijito de mi alma, ¡mira qué cosas ricas te ha traído mamá! ¡Mira!

Sin hacer caso de la señora Rosario, que se despidió medio dormida, sentose con el niño en brazos y sobre la mesa fué extendiendo el contenido del paquete; un pedazo de carne, pan, salchichón, una hermosa manzana, galletas.

Pero el niño, después de echar una rápida ojeada a todo, lo había olvidado para mirar a su madre. Esta, al advertirlo, enrojeció ligeramente. ¡Santo Dios, qué tremenda distracción!... ¿Cómo no pensó en... aquello?... Y angustiada, acometida de gran temor, llamó de nuevo la atención de su hijo sobre las golosinas, diciendo con voz temblorosa:

—Vamos, Pepín, vida mía, ¿no tomás una galletita, para que mamá vea que te gustan?

Entonces el niño, abriendo más los ojos y uniendo las manos en actitud de suprema admiración, exclamó:

—¡Oh!... ¡Qué guapa!

ERMIRINDA FERRARI

«De El Liberal», de Madrid.

«Isleña Marítima»

Compañía Mallorquina de Vapores

Servicio de comunicaciones Marítimas, Postales y comerciales, entre Palma, Alicante (con escala en Ibiza) y viceversa

ITINERARIO: Salidas de Palma para Alicante (con escala en Ibiza), los jueves al mediodía.

Salidas de Alicante para Palma (con escala en Ibiza), los sábados a la una de la tarde.

Para más detalles: Sucursal «Isleña Marítima», Bilbao 4, Alicante

Esplá en Valencia

Como dijimos en nuestro último número, ayer marchó a Valencia para cumplir la condena de destierro que se le impuso, nuestro entrañable compañero de redacción, D. Carlos Esplá.

Nos telefonean desde la vecina capital, que a su llegada fué recibido por un nutrido grupo de correligionarios que, noticiosos de su arribo, acudieron a la Estación para testimoniarse su simpatía.

En la «Casa de la Democracia» se le obsequió anoche mismo con una comida íntima, haciendo votos los asistentes por la prosperidad de nuestro partido.

También para EL LUCHADOR tuvieron aquellos queridos correligionarios frases de afecto, que agradecemos infinito.

Reciban los republicanos valencianos el testimonio de nuestra gratitud, por las atenciones que se le han prodigado a nuestro camarada Esplá.

Nueva sombrerería de J. Acevedo Altamira, 12—Alicante—Últimas novedades para caballeros y niños.

D'ARTAGNAN

— Y —

LOS TRES MOSQUETEROS

POR

Alejandro Dumas

sabía ni una palabra de la lengua inglesa; pero escribió en un papel el nombre de Buckingham, y todos le señalaron el palacio del duque.

Se hallaba entonces en Windsor con el rey en una cacería.

D'Artagnan preguntó por el ayuda de cámara de confianza del duque, que habiendo acompañado a este en todos sus viajes, hablaba perfectamente el francés; y le dijo que acababa de llegar de París para un asunto de vida o muerte, y que era indispensable que hablase de su amo al momento.

La confianza con que hablaba d'Artagnan convenció a Patricio, así se llamaba este ministro del ministro. Mandó ensillar dos caballos, y se encargó de conducir al joven guardia. Por lo que respecta a Planchet, lo habían bajado de su caballo tieso como un juncos: el pobre muchacho había agotado sus fuerzas; pero d'Artagnan parecía de hierro.

Llegaron al castillo, y allí tomaron nuevos indicios: el rey y Buckingham se hallaban en una caza de cetrería en las marismas situadas a dos o tres leguas de allí.

En veinte minutos llegaron al lugar señalado, y muy pronto oyó Patricio la voz de su amo que llamaba a su halcón.

—¿Quién debo anunciar al señor duque? Preguntó Patricio.

—El joven que quiso desafiarle una noche en el Puente Nuevo, frente a la Samaritana.

—¡Extraña recomendación.

—Vereis como vale más que otra cualquiera.

Patricio partió al galope, alcanzó al duque, y le anunció en los términos que hemos manifestado, que un mensajero le esperaba.

Buckingham reconoció a d'Artagnan al momento, y presumiendo que le trala noticia de algo sucedido en Francia, no perdió más que el tiempo necesario para preguntar en donde estaba el mensajero; y habiendo reconocido de lejos el uniforme de los guardias, partió a galope, y se dirigió hacia donde estaba d'Artagnan. Patricio por discreción se mantuvo separado.

—¿Le ha sucedido alguna desgracia a la reina? exclamó Buckingham llenando con todo su pensamiento y todo su amor aquella pregunta.

—Creo que no; sin embargo, me parece que corre un gran peligro, del que

solo vuestra Gracia puede librarla.

—¿Yo? exclamó Buckingham. ¿Qué sería tan afortunado que pudiese serle útil en algo? Hablad! hablad!

—Tomad esta carta, contestó d'Artagnan.

—¿Esta carta? ¿quien la ha escrito?

—S. M. según creo.

—S. M.? dijo Buckingham poniéndose tan pálido, que d'Artagnan creyó que se iba a poner malo.

Y rompió el sobre.

—¿Qué significa esta rotura? dijo señalando a d'Artagnan un sitio en que estaba atravesada.

—Ah! ha! contestó d'Artagnan, no lo había visto: es la señal que ha dejado la espada de Wardes al herirme en el pecho.

—¿Estais herido? preguntó Buckingham desdoblándola.



IMPRESA

DE

VIUDA DE A. REUS

Calle de Sagasta, 26

ALICANTE

En este establecimiento se imprimen periódicos, sobres circulares, facturas, membretes, esquelas mortuorias, tarjetas, catálogos, prospectos, talonarios de inquilinato, y para participaciones de lotería toda clase de trabajos tipográficos.



La actitud adoptada por los fogoneros parece que es vista con simpatía por demás empleados de la repetida Compañía y encuéntrase dispuestos a secundar la actitud de resistencia en que se han colocado los fogoneros.

Caso que no cese la intransigencia se planteará nuevamente otro grave conflicto.

Formidable incendio

Stokolmo.—Un gran almacén de lino donde estaban almacenadas todas las existencias de hiladuras suecas se ha incendiado.

Los daños pasan de dos millones de coronas.

Suecia se queda ahora sin lino y tendrán que suspender el trabajo muchas hilanderías.

Toma de Goritzia

Roma.—Oficialmente se ha hecho público por el Gobierno un telegrama oficial del generalísimo del ejército italiano dando cuenta de la toma de la plaza de Goritzia.

Hasta ahora van contados diez mil prisioneros y continúan llegando a nuestras líneas cantidades enormes de material apresado en la plaza.

Consejo de ministros

Madrid.—A las seis de la tarde terminó la segunda parte del Consejo recibiendo a los periodistas, Romanones.

Esta tarde—dijo el presidente—nos hemos ocupado con atención especial de la forma en que el Gobierno recogerá lo propuesto por el Instituto de Reformas sociales acerca de la personalidad de los sindicatos obreros.

Al leer el informe que emitió dicho organismo con motivo del pleito de los ferroviarios, he leído el proyecto de decreto que contiene la resolución del Gobierno, que será firmado por el rey en breve no haciéndolo mañana por no estar el decreto puesto en limpio.

Entiende el Gobierno que con las

medidas que se proponen en el Decreto se da un paso muy grande en el camino para soluciones de armonía en los conflictos que puedan surgir en lo sucesivo entre el capital y el trabajo.

Fantasia veraniega

Madrid.—Dicen de Badajoz que viajeros llegados de Lisboa aseguran que se han desarrollado en la capital lusitana, sangrientos sucesos.

Hablan de su movimiento sedicioso y de que se ha empeñado terrible lucha en las calles entre los rebeldes y las fuerzas leales al Gobierno.

Afirman que los muertos ascienden a 27.

Oficialmente no se tiene en Madrid noticia alguna, por lo que se cree que se trata de uno de los infinitos «bulos» que se hacen circular con tanta frecuencia sobre la situación de Portugal.

Plaza de Toros
— DE —
Alicante

Gran acontecimiento taurino para el domingo próximo 13 de Agosto

Con permiso de la autoridad competente y si el tiempo no lo impide, se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque 4 hermosos novillos toros de la renombrada ganadería de don Agustín Flores, cruce de Santa Coloma, por los aplaudidos diestros

Niño de Belén
y
Jardinero

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

— Precios —
ENTRADA GENERAL . 1 Pta.
IDEM para señoras, niños y militares sin graduación . 0'50

Libro nuevo

Acompañado de una tarjeta de don José Francos Rodríguez, hemos recibido un volumen del libro titulado «Vida Postal Española», que contiene una recopilación de artículos y

discursos de su autor, el Director General de Comunicaciones.

El Cuerpo de Correos, que a sus expensas ha editado la obra, ha secundado de este modo la labor de su jefe, divulgando los servicios que este importante organismo desempeña.

Recomendamos la lectura de este nuevo libro, a todos aquellos que quieran conocer cómo se atienden en España los servicios postal y telegráfico; qué inversión se dá a los créditos concedidos para atender estos servicios y, sobre todo, la demostración de lo necesario que es realizar varias mejoras hasta satisfacer por completo las necesidades públicas.

Gracias por la atención.

«La Española»
Gran Salón de Peluquería

— DE —
Antonio Martínez (Practicante)

Montado con todo el confort y elegancia de los mejores de su clase.

En Perfumería encontrará el público las mejores marcas para fricciones y lavados de cabeza.

HAY TARJETAS PARA ABONOS—SERVICIO A DOMICILIO

Calle de Alfonso el Sabio, núm. 5

Notas taurinas

Estamos en el apogeo, en plena fiebre taurina.

Se anuncia para el sábado por la noche una novillada que despacharán «Olmedito» y José Camargo (Camarguito).

El domingo por la tarde reaparecerán los habilidosos Niño de Belén y «Jardinero», con novillos-toros de Flores, cruce de Santa Coloma.

Para el sábado 19 y domingo 20 se preparan también espectáculos taurinos.

Y continúa hablándose de una corrida en la que «Saleri II» se encerrará con seis toros de renombrada ganadería.

Además no será difícil que «Charlot», «Llapisera» y su Botones pisen nuestro ruedo dentro de pocos días.

Varios toreros que han trabajado

en nuestra plaza se han lamentado de que los burladeros del redondel no tengan comunicación con el callejón, y de que el piso de éste no sea levantado algo, pues se estropean los pies al saltar la barrera.

También sería conveniente que en el mencionado callejón se colocasen más burladeros con las indicaciones de «Cuadrillas», «Agentes de la Autoridad», «Areneros», «Servicios de Arrastre», «Carpinteros», «Portoneros», para que nadie se colocase de chitos en la barrera, y que no hubiera peligro, caso de que el toro salte.

Son reformitas que no cuestan mucho dinero y son de utilidad y conveniencia.

No estaría mal tampoco que a las localidades llamadas de barrera, se les diera alguna comodidad y que se estableciera el servicio de alquiler de buenas almohadillas, con el que en otras plazas se obtienen beneficios, y por diez céntimos se evitan molestias al público.

Y para las corridas de toros, creásenos, debe establecerse la división de sol y sombra, aunque en las novilladas y espectáculos económicos haya entrada general.

NOTICIAS

Por las obras de asfaltado que se están realizando en la calle de Bilbao, los tranvías de San Vicente y Muchamiel no saldrán de la Explanada, sino el primero de la plaza de Pobil, y el segundo de la de Santa Teresa.

Chocolate «Angelical»

Este excelente chocolate ha adquirido como puede demostrarse, una gran venta en Alicante. Quien afirma lo contrario, falta a la verdad.

Ha fallecido el maestro de la escuela nacional de Benimarfall, don Juan Pujalte García.

Ante la enorme cantidad de abanicos que la antigua «Casa Tónico» ha recibido para la presente temporada, no dudamos en aconsejar a las

señoras no compren tan necesario artículo sin ver antes los de esta casa, que por su buen gusto y economía se hace imprescindible.

También tiene en las mismas condiciones a más de un gran surtido en tiras bordadas, cuantas novedades existen para la presente época.

Sucesora Antonio B. Solbes.
Pí y Margall 8, (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

Se le ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo a nuestro paisano el bizarro general D. Miguel de Elizaicin España.

Ha marchado a Madrid nuestro estimado compañero en la Prensa, don Francisco Martínez Yagües, redactor de «El Mundo».

T. H. Gritffihls y C.^a

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, Tyna y Alicante.
Despacho en Alicante: Quiroga, 15.
Almacenes: Calle de Ramales.

Bar-Restaurant Diana

Situado en el lugar más pintoresco y más agradable, a 120 metros dentro del mar.

Servicio por cubiertos y a la carta.

Especialidad en «paellas».

Se admiten encargos

Conciertos por la mañana y tarde.

El Doctor López Campello

Profesor y Secretario del Instituto RUBIO de Madrid

Tiene abierta su consulta de enfermedades del estómago, intestino e hígado. De 9 a 12 y de 3 a 5, excepto los domingos.

San Fernando, 55.—Alicante

Imprenta Viuda de A. Reus

ANTIGUA CASA DE TONICO

— FUNDADA EN 1883 —

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para verano. Gran centro de novedades para señora. Grandioso surtido en Sombrillas, Corbatas, Guantes, Tirantes, Cuellos, Puños, Perfumería, Antes de comprar visitar esta casa



CALZADOS A PAGAR A PLAZOS

A LA MEDIDA Y DE PERCHA

Visitar **LO INCREIBLE** antes que otra casa similar de Calzados, y encontrareis los Calzados más baratos, con la facilidad en el pago diario y semanal

Lo Increíble
José G. Ferrando
Sagasta, 25, é Isabel II, 22

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS
SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melillaz Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

ALFREDO SOLA Y COMP.^a

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere a Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS EN PARIS —

Salvador R. Garcia

Profesor de guitarra, laúd, bandurria, mandolina española, mandolina italiana y sofeo. Lecciones.
Calderón de la Barca, 15, 1.º

PAJAS PARA HELADOS

Las pajas esterilizadas para helados, se venden en el Bazar de los señores González Hermanos, plaza del Progreso, 7.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodon Bolsa y Giro
San Fernando, 65, 1.º—Alicante

ANUNCIOS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo, los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Pelo de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan aros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 9 y 22

ALICANTE

QUESOS DE BOLA MARCA "LA VACA"

J. F. Lubre y Compañía de Alkmaar
(HOLANDA)

DEPÓSITO EN TODAS LAS CAPITALES Y PUEBLOS IMPORTANTES DE ESPAÑA

Esta poderosa casa, a pesar de la anomalía producida por la actual guerra, sirve todos sus pedidos sin dificultad alguna, tanto, que semanalmente, se reciben en España importantes partidas para sus diferentes depósitos. Se recomienda prueben los exquisitos y sabrosos quesos de bola NATA, en cuyas calidades encontrará el paladar más exigente, la pureza y cantidad de cremas que desee. Así lo han proclamado los verdaderos sibaritas y por ello estos quesos son los preferidos en todos los mercados del mundo.

Agente General en España JOSÉ ROMÁN ORTS
Grao-(Valencia)

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros popular
Autorizada y aprobada legalmente en 26 Agosto 1902

Funciona bajo la INSPECCION DIRECTA DEL ESTADO ESPAÑOL
Con arreglo a la Ley de 14 de Mayo de 1908 sobre inspección de Seguros y Reglamento dictado para su ejecución

Agente Director en Alicante y su provincia: PASCUAL ORS PÉREZ

Leon Dupuy

Exportación de vinos finos de España

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios
VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811.

DIEGO MOLINA

Representante depositario de la Cerveza

E. PETRY (Antes Luis Moritz)

Depósito de ácido carbónico para la fabricación de bebidas gaseosas y presión de cervezas.
Representante del Vermouth Torino de la casa Martini y Rossi de Turin.
Vinos finos de Mesa, claretos, tintos y blancos, servidos á domicilio en botes y embotellados. Economía en los precios.
Lecorncargos, Plaza de Chapí, número 3 (antes Teatro).

SANCHEZ

FOTOGRAFO

Mayor, 10. — ALICANTE

Las personas de buen gusto, deben visitar esta casa

GRANDES TALLERES

DE AMPLIACION
A plazos y con descuento al contado.

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad
Plaza del Progreso, 7. — Alicante

La Unión y El Fenix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

51 años de existencia

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios, más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero.

DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE